



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
सचिवालय परिसर, सूभाष रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 13 अप्रैल, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-09(04 / 73)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से शुक्रवार को मुख्यमंत्री आवास में एथलीट कुमारी गरिमा जोशी ने भेंट की। मुख्यमंत्री ने धावक कुमारी गरिमा जोशी को 27 मई 2018 को बंगलौर में आयोजित होने वाली 10 किमी की राष्ट्र स्तरीय रेस प्रतियोगिता में प्रतिभाग करने के लिए 25 हजार रुपये की धनराशि प्रदान करने की घोषणा की तथा कु.गरिमा के उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। मुख्यमंत्री ने आशा व्यक्त की कि कु.गरिमा अपने खेल प्रदर्शन से प्रदेश का नाम रोशन करेंगी तथा प्रदेश की बालिकाओं के लिये प्रेरणा का स्रोत बनेंगी।

इस रेस में देशभर के प्रतियोगी प्रतिभाग करेंगे तथा शीर्ष स्थान प्राप्त करने वाले धावक एशियाई खेलों के लिए क्वालिफाई करेंगे। अल्मोड़ा की 19 वर्षीय धावक कु. गरिमा ने जोन लेबल पर देहरादून में 800 मीटर दौड़ में रजत एवं 1500 तथा 3000 मीटर रेस में स्वर्ण पदक प्राप्त किया है। इसके अलावा उन्होंने राष्ट्रीय स्तर पर भी अनेक राज्यों में लॉग रेस प्रतियोगिता में प्रतिभाग किया है।

देहरादून 13 अप्रैल, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-08(04 / 72)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कुलगाम, जम्मू कश्मीर में आतंकवादियों से मुठभेड में घायल हुए देहरादून निवासी भारतीय सेना के नायक श्री दीपक कुमार नैनवाल के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की कामना की है।

शुक्रवार को मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने आर.आर.अस्पताल धौलाकुआं, नई दिल्ली में भर्ती नायक श्री दीपक नैनवाल के पिता श्री चक्रधर प्रसाद नैनवाल से दूरभाष पर बात कर उनके पुत्र श्री दीपक के स्वास्थ्य की जानकारी प्राप्त की।

देहरादून 13 अप्रैल, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-07(04 / 71)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने हिन्दु जागरण मंच के प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष श्री मुकेश आनन्द के भाई श्री यशपाल आनन्द के निधन पर गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगत की आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में उनके परिजनों को धैर्य प्रदान करने की ईश्वर से कामना की है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने श्री मुकेश आनन्द से दूरभाष पर वार्ता कर उन्हें सांत्वना प्रदान की।
सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

सचिव सूचना डॉ.पंकज कुमार पाण्डेय ने बताया कि प्रदेश में 14 अप्रैल, 2018 से 05 मई, 2018 तक ग्राम स्वराज अभियान संचालित किया जायेगा। इस अभियान की शुरुआत 14 अप्रैल को सामाजिक न्याय दिवस के रूप में होगी। अभियान के दौरान 18 अप्रैल को स्वच्छ भारत दिवस, 20 अप्रैल को उज्ज्वला दिवस, 24 अप्रैल को राष्ट्रीय पंचायत राज दिवस, 28 अप्रैल को ग्राम स्वराज दिवस, 30 अप्रैल को आयुष्मान भारत दिवस, 02 मई को किसान कल्याण दिवस तथा 05 मई को आजीविका दिवस के रूप में मनाया जायेगा। ग्राम स्वराज अभियान का मुख्य उद्देश्य सामाजिक सद्भाव, गरीब ग्रामीण परिवारों तक पहुंच बनाना, चलाये जा रहे कार्यक्रमों पर फीडबैक प्राप्त करना, किसानों की आय दोगुनी करना, आजीविका के अवसर पैदा करना एवं स्वच्छता और पंचायती राज को मजबूती प्रदान कर इनमें लोगों की भागीदारी को बढ़ावा देना है। अभियान में इस बात का ध्यान रखा जाएगा कि इसमें समाज के सभी वर्गों की भागीदारी सुनिश्चित हो, ताकि अभियान सार्थक, प्रेरक और जानकारी पूर्ण हो। इसमें आमजन के साथ ही महिला स्वयं सहायता समूहों की भागीदारी सुनिश्चित की जायेगी।

अभियान के दौरान भारत सरकार द्वारा राज्य में चिन्हित 116 ग्रामों में प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की प्राथमिकता की 7 योजनाओं उज्ज्वला योजना, उजाला योजना, सौभाग्या योजना, जनधन योजना, जीवन ज्योति योजना, जीवन सुरक्षा योजना एवं मिशन इन्द्रधनुष योजना से आच्छादित किया जाना है।

सचिव सूचना डॉ.पंकज कुमार पाण्डेय ने बताया कि इन दिवसों के आयोजन में जनप्रतिनिधियों की भी भागीदारी सुनिश्चित हो, इसका ध्यान रखा जाएगा। इस अभियान के लिये राज्य, जनपद व ब्लॉक स्तर पर सम्बंधित विभागों द्वारा नोडल ऑफिसर भी नामित किये गये हैं। जनपदों में मुख्य विकास अधिकारी तथा ब्लॉक स्तर पर जिलाधिकारी द्वारा नामित अधिकारी को नोडल अधिकारी बनाया गया है। विभिन्न दिवसों पर आयोजित होने वाले कार्यक्रम राज्य, जनपद व ब्लॉक स्तर पर एक साथ आयोजित किये जायेंगे ताकि योजनाओं की जानकारी तथा उनकी पहुंच संबंधित लाभार्थी तक पहुंच सकें। इस अभियान के अन्तर्गत आयोजित होने वाले दिवसों की कार्यसूची सभी विभागों को उपलब्ध करा दी गई है। इसके आधार पर कार्ययोजना बनायी गयी है तथा योजनाओं के क्रियान्वयन व उससे लाभान्वित होने वाले लोगों को इस अवसर पर सम्मानित किया जाएगा।

सचिव सूचना तथा कौशल विकास डॉ.पंकज कुमार पाण्डेय ने कहा कि आजीविका दिवस के अवसर पर प्रदेश, जनपद व ब्लॉक स्तर पर पैनाल डिस्कशन, महिला सशक्तिकरण व आजीविका उद्यमिता, कौशल विकास व सामाजिक विकास पर चर्चा आयोजित किये जाने के साथ ही इसके लिये सभी जनपदों में स्किल वेन संचालित की जायेगी। जिसमें सभी संबंधित विभाग अपनी भागीदारी सुनिश्चित करेंगे। उन्होंने कहा कि सभी विभाग विभिन्न अभियान दिवसों से संबंधित कार्यक्रमों व संचालित योजनाओं आदि का विवरण सूचना विभाग को उपलब्ध कराएंगे ताकि उसका राज्य व जनपद स्तर पर व्यापक प्रचार-प्रसार किया जा सकें तथा इसका डाक्यूमेंटेशन किये जाने में मदद मिल सकें।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शुक्रवार को मोहिनी रोड स्थित सामुदायिक भवन में अम्बेडकर जयंती की पूर्व संध्या पर भारतीय जनता युवा मोर्चा द्वारा आयोजित समरसता अभियान का शुभारम्भ किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने सहभोज कार्यक्रम में भी प्रतिभाग किया।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने भारत रत्न डॉ. भीमराव अम्बेडकर के चित्र पर माल्यार्पण करते हुए कहा कि अम्बेडकर जी के जन्म दिवस से उनके महानिर्वाण दिवस 06 दिसम्बर तक समरसता अभियान चलाया जायेगा। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी राष्ट्रीय स्तर पर सामाजिक समरसता कायम करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है। भारत की समरसता एवं विशिष्टता को कोई भी नुकसान नहीं पहुँचा सकता है। संविधान निर्माता भीमराव अम्बेडकर की स्मृति में प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने नई दिल्ली में 104 करोड़ रुपये की लागत के भवन का लोकार्पण किया। इस भवन का निर्माण संविधान के आकार की तरह किया गया है। जिसमें अम्बेडकर जी की शिक्षाओं, सिद्धान्तों का पूरा वांगमय संग्रहालय एवं ग्रन्थालय स्थापित किया गया है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि सामाजिक समरसता के लिए हम सदैव प्रयासरत रहे हैं। बाला साहेब देवरस द्वारा पूरे देश में समरसता शिविर के साथ ही पूना में बसन्त व्याख्यान माला का आयोजन किया गया। इस व्याख्यानमाला में देश से सम्बन्धित तमाम विषयों एवं सामाजिक समरसता एवं सामाजिक विषमताओं को दूर करने पर व्यापक रूप से विचार-विमर्श किया गया। हमारा यह प्रयास निरन्तर जारी है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ राष्ट्रीय स्तर पर एक विचारधारा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारे समाज में सामाजिक एवं आर्थिक रूप से कमजोर वर्गों पर प्रहार करने के प्रयास होते रहे। हमें इस पर ध्यान देकर अपने समाज को जोड़ना है। समाज के समग्र विकास एवं आपसी भेदभाव को मिटाकर ही हम नये भारत का निर्माण करने में सफल होंगे जिसका सपना डॉ.अम्बेडकर ने भी देखा था।

इस अवसर पर सांसद श्रीमती माला राज्यलक्ष्मी शाह, विधायक श्री हरबंश कपूर, श्री गणेश जोशी, श्री उमेश शर्मा 'काऊ', भाजपा के देहरादून जिलाध्यक्ष श्री शमशेर सिंह पुण्डीर, वाल्मिकी समाज के वरिष्ठ नेता श्री चमन लाल वाल्मिकी, श्री बाबू राम, श्री रविन्द्र कटारिया, भाजपा नेता श्री विनय गोयल, श्री नरेश बंसल, श्री सुनील उनियाल 'गामा' आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शुक्रवार को पुरानी जेल परिसर में आयोजित एक कार्यक्रम में मसूरी देहरादून विकास प्राधिकरण के प्रोजेक्ट फाईनेन्स मैनेजमेंट सिस्टम का शुभारम्भ किया। इसी कार्यक्रम में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने एमडीडीए को आईएसओ द्वारा कार्यशैली और कार्य गुणवत्ता के लिए प्रदान किये गये प्रमाण पत्र भी सौंपे।

आईटी बेस्ड गवर्नेंस से पब्लिक सर्विस डिलिवरी सिस्टम मजबूत होता है : सीएम

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने एमडीडीए द्वारा प्रारम्भ किये गये ऑनलाईन पीएफएमएस सिस्टम को पारदर्शी प्रशासन की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम बताया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार का प्रयास है कि आधुनिक सूचना प्रौद्योगिकी के प्रयोग से जन सुविधाओं को बेहतर बनाया जाय। उन्होंने कहा कि आईटी बेस्ड गवर्नेंस से पब्लिक सर्विस डिलिवरी सिस्टम मजबूत होता है और सरकार के कामकाज में पारदर्शिता आती है। उन्होंने कहा कि परिवहन विभाग में ड्राइविंग लाइसेंस और रोड टैक्स का कार्य ऑनलाईन शुरू हो गया है। प्रमुख अस्पतालों में ओपीडी के लिये ऑनलाईन रजिस्ट्रेशन प्रक्रिया शुरू कर दी गयी है। खनन विभाग में ई-ऑक्शन शुरू किया गया है। सरकारी विभागों में ई-टेडरिंग लागू हो गई है। समाज कल्याण, खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग आदि में सूचना प्रौद्योगिकी के माध्यम से कामकाज को सरल एवं पारदर्शी बनाया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने आशा व्यक्त की कि एमडीडीए की भांति अन्य विभाग भी जन सुविधाओं से जुड़े कार्यों को ऑनलाईन प्लेटफोर्म पर ले आयेंगे।

एमडीडीए बना आईएसओ 9001, आईएसओ 14001 और ओएचएसएस 18001 प्रमाणित संस्थान।

मसूरी देहरादून विकास प्राधिकरण उत्तराखण्ड, राज्य का पहला विकास प्राधिकरण बना है, जिसे अन्तर्राष्ट्रीय संगठन आई.एस.ओ. का प्रमाण पत्र मिला है। आई.एस.ओ. ने प्राधिकरण को कार्यशैली एवं कार्यगुणवत्ता के लिए तीन प्रमाण पत्र, आईएसओ 9001 गुणवत्ता प्रबन्धन प्रणाली, आईएसओ 14001 वातावरण प्रबन्धन प्रणाली व ओएचएसएस 18001 व्यवसायिक स्वास्थ्य एवं सुरक्षा प्रबन्धन प्रणाली हेतु प्रदान किये हैं।

सॉफ्टवेयर प्रोजेक्ट फाईनेन्स मैनेजमेंट सिस्टम(पीएफएमएस) का प्रारम्भ

एमडीडीए के उपाध्यक्ष श्री आशीष कुमार श्रीवास्तव ने बताया कि मसूरी देहरादून विकास प्राधिकरण ने किये जा रहे विभिन्न विकास कार्यों को बेहतर बनाने व उनमें पारदर्शिता लाये जाने हेतु एक नया सॉफ्टवेयर प्रोजेक्ट फाईनेन्स मैनेजमेंट सिस्टम(पीएफएमएस) विकसित किया गया है। इस साफ्टवेयर के माध्यम से विभिन्न प्रकार के विकास कार्यों पर पारदर्शी एवं प्रभावी रूप से कार्य किया जा सकेगा। विभिन्न विकास कार्यों की स्वीकृति सॉफ्टवेयर के माध्यम से की जायेगी तथा एस्टिमेट भी तैयार किया जायेगा। सभी "शिड्यूल ऑफ रेट्स" सिस्टम पर उपलब्ध रहेंगे। विकास कार्यों की भौतिक स्थिति की जानकारी "जीओ टैग" फोटोग्राफ के माध्यम से उपलब्ध रहेगी।

समस्त विकास कार्यों की एम.बी.(मेजरमेंट बुक) सॉफ्टवेयर के माध्यम से पूर्ण की जायेगी। अभी तक एम.बी. निरीक्षण करने में लेखा अनुभाग को काफी समय लगता था। साफ्टवेयर के माध्यम से एम.बी. का निरीक्षण किया जायेगा, जिससे समय की बचत होगी व त्रुटि होने की सम्भावना नगण्य हो जायेगी। सॉफ्टवेयर द्वारा प्रत्येक कार्य की प्रगति विवरण उच्चाधिकारियों को उनके डैशबोर्ड पर उपलब्ध रहेगी तथा विलम्ब होने की स्थिति में सम्बन्धित अधिकारी का लॉगइन ब्लॉक हो जायेगा एवं उपाध्यक्ष द्वारा ही पुनः स्वीकृति के पश्चात संचालित किया जा सकेगा। सॉफ्टवेयर के माध्यम से टेडरिंग की प्रक्रिया को भी पूर्ण किया जायेगा। सॉफ्टवेयर को लेखा अनुभाग के साथ एकीकृत किया गया है जिससे कार्यदायी संस्था को उनके कार्य के अनुपात में भुगतान आर.टी.जी.एस. व नेट बैंकिंग के माध्यम से किया जायेगा।

इस अवसर पर स्थानीय विधायक श्री खजान दास भी उपस्थित थे।

स्वतन्त्रता सेनानी एवं उत्तराधिकारी संगठन को आवंटित भूमि पर सुरक्षा कार्य का शिलान्यास

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने पुरानी जेल परिसर में उत्तराखण्ड स्वतन्त्रता सेनानी एवं उत्तराधिकारी संगठन को आवंटित भूमि पर सुरक्षा कार्य का शिलान्यास किया। यह कार्य मसूरी देहरादून विकास प्राधिकरण द्वारा किया जा रहा है। इस भूमि पर संगठन द्वारा स्वतन्त्रता सेनानी भवन का निर्माण किया जायेगा।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा कि जलियावाला बाग के शहीदों की पावन स्मृति दिवस पर स्वतन्त्रता सेनानी भवन के निर्माण हेतु आधारशिला रखी जा रही है। देश अपने स्वतन्त्रता संग्राम सेनानियों का सदैव ऋणी रहेगा। वीर सेनानियों ने महान साहस एवं बलिदान का परिचय देते हुए देश को अंग्रेजों की दासता से मुक्त कराया है। आज की पीढ़ी की जिम्मेदारी है कि वह उनके साहस और बलिदान को याद रखें और उनके दिखाये हुए मार्ग पर आगे चले।

इस अवसर पर स्थानीय विधायक श्री खजान दास, पूर्व विधायक श्री रंजीत वर्मा, पूर्व मडलायुक्त एवं रिटायर्ड आईएस श्री विनोद शर्मा, संगठन के अध्यक्ष श्री अनूप सिंह, कोषाध्यक्ष श्री गोवर्धन शर्मा और महासचिव श्री भद्रसेन नेगी सहित अन्य अधिकारी एवं गणमान्य अतिथि उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने दी प्रदेशवासियों को 'बैसाखी' पर्व की शुभकामनाएं।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने प्रदेशवासियों को 'बैसाखी' पर्व की बधाई व शुभकामनाएं दी हैं। इस अवसर पर जारी अपने संदेश में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि बैसाखी परिश्रम के प्रतिफल के साथ ही हर्ष और उल्लास का भी पर्व है। यह उत्साह व भाईचारे का भी त्यौहार है। उन्होंने कहा कि नई फसल के कटने से जुड़ा यह पर्व हमारी समृद्ध सांस्कृतिक परम्पराओं तथा किसान व कृषि संस्कृति का भी परिचायक है। यह लोक आस्था एवं समृद्धि का भी प्रतीक है। इस पावन पर्व पर मुख्यमंत्री ने प्रदेशवासियों के जीवन में सुखसमृद्धि व प्रसन्नता की कामना की है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने दी प्रदेशवासियों को भारत रत्न डॉ.भीमराव अम्बेडकर की जयंती पर शुभकामनाएं।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने प्रदेशवासियों को भारत रत्न डॉ.भीमराव अम्बेडकर की जयंती पर शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने कहा कि आज पूरा देश बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर की जयंती समरसता दिवस के रूप में मना रहा है। अपने संदेश में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि

“समरसता का अर्थ है सबको एक समान नजर से देखना। और जब हम सबको एक समान नजर से देख पाएंगे, तभी समाज के सभी वर्ग एकजुट हो पाएंगे। बाबा साहेब का यह सपना था, कि भारत में जातिवाद खत्म हो, सामाजिक समानता के अवसर हों, अधिकारों की रक्षा हो, तब जाकर ही न्यू इंडिया का सपना साकार हो सकता है। हमारे संविधान में देश के प्रत्येक नागरिक को, चाहे वह किसी भी जाति, संप्रदाय या पंथ से हो, समानता का अधिकार प्राप्त है।

मुझे खुशी है कि आज के दौर में हम न्यू इंडिया के निर्माण की तरफ बढ़ रहे हैं, जिस न्यू इंडिया का सपना डॉ. अंबेडकर ने देखा था, जिस न्यू इंडिया में सामाजिक भेदभाव न हो, अधिकारों का हनन न हो, सबके लिए समान अवसर पैदा हों। भारतीय जनता पार्टी की सरकार का ये स्पष्ट मानना रहा है कि समाज में सभी वर्गों को समान अधिकार प्राप्त हो और गरीब से गरीब व्यक्ति का विकास होना चाहिए। चाहे वंचित वर्ग के युवाओं को प्रतियोगी परीक्षाओं की कोचिंग की बात हो, छात्रवृत्ति की बात हो, इन सरकारी योजनाओं का एकमात्र उद्देश्य समाज में सबको समान अवसर प्रदान करना है।”

प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी का सबका साथ सबका विकास का एजेंडा इसी का एक संकल्प है। प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी द्वारा बाबा साहेब के संघर्षों, त्याग और बलिदान की गाथा को जन-जन तक पहुंचाने के लिए बड़े महत्वपूर्ण कदम उठाये गये हैं। बाबा साहेब की स्मृति में पंचतीर्थ का निर्माण किया जा रहा है। यानि उनकी जन्मभूमि से लेकर, अध्ययन भूमि, कर्म भूमि, दीक्षा भूमि और परिनिर्वाण भूमि में डॉ. अंबेडकर की स्मृति में तीर्थों का निर्माण किया जा रहा है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।